义务教育六年制小学数学六年级下册期末测试题

一、认真读题，仔细思考，填出答案。 
1、甲数是5，乙数是4，乙数是甲数的（   ），甲数是乙的多（   ）%，乙数比甲数少（   ）%，甲数与两数和的比是（   ）:（   ）。
2、如果A：4=0.5：8，那么A=（   ）。
3、两种相关联的变量A和B，如果A：B=K（一定），那么A和B成（   ）比例。
4、一个圆柱形玻璃容器的底面半径是1分米，放入一个石块，容器中的水面升高2分米，这个石块的体积是（    ）立方分米。
5、用39的约数组成一个比例（    ）。
6、把0.45万改写成以“一”为单位的数，写作（    ）。把298163000四舍五入到亿位的近似数记作（   ）亿。
7、5分30秒=（   ）分  1.5平方千米=（   ）公顷
8、在比例尺是1：5000000的地图上，量得AB两地相距6厘米，一辆汽车以每小时75千米的速度，从A地到B地需要（   ）小时。
9、一个长方体的棱长总和是48厘米，长、宽、高的比是3：2：1，这个长方体的体积是（   ）立方厘米
。10、如果一个圆的半径是3厘米，这个圆的周长是（   ）厘米
11、两人走同一段路程，甲走完用20分钟，乙走完要用25分钟，甲乙两人的速度比是（   ）。
12、有两个自然数A和B，并且A≠0，B+1=A，A和B的最大公约数是（    ），最小公倍数是（   ）。
13、在上画□直线，使□分成相等的两部分，一共有（   ）种画法。
14、右图表示的是立方体的展开图，在□里填上数字，使立方体中相对面上的数字之和是7。
二、认真分析，作个优秀裁判（正确的打“√”，错误的打“×”　）
1、3吨：6吨的比值是   吨。（   ）
2、等底等体积的圆锥和圆柱，两高之比是3:1。（   ）
3、一种商品，先提价10%，然后再降价10%，价格不变。（   ）
4、我校植了92棵树，全部成活，成活率是92%。（   ）
5、全班人数已定，出勤人数和出勤率成正比例。（   ）
6、任何两个等底等高的梯形都能拼成一个平行四边形。（   ）
三、认真分析，慎重选择（将正确答案的序号填在括号里）
1、（   ）统计图既要能清楚地看出数量增减变化的情况，也能看出数量的多少。①条形   ②折线    ③扇形 
2、你现在用的数学课本封面的面积约是3.06（   ）
①平方分米    ②平方米    ③平方厘米
3、100克盐水中含盐10克，那么盐和水的质量比是（    ）
①1：9    ②1：10   ③ 1：11
4、正方体的棱长扩大2倍，体积就扩大（    ）倍
。①2    ②4    ③8
5、一个半圆形的半径是r ，它的周长是（   ）。
① 2∏r×　　 ② r + r　　 　③ ∏r+2r
 6、用四根木条钉成一个平行四边形，然后让平行四边形变形为长方形。这是考勤方形与原来的平行四边形相比，面积（   ）
。①减少了   ②不变    ③增大了
7、一根木锯成5段需8分钟，如果锯成9段需要（   ）分钟。
①14.4    ②16    ③27
8、一杯牛奶，喝了  后，再灌进 千克牛奶。这时杯里的牛奶（   ）。
①比原来少    ②比原来多   ③和原来同样多   ④无法比较
四、下面的计算题，只要细心，相信你能做得又对又快
1、直接写出得数。1200-197=----- 16×0.25=-----  1.4+0.5=-------
2、计算下面各题，能简算的要简算。24×15-7038÷23  
 3、求未知数x      
 4、列式计算。
（1）一个数的80%是40的  ，求这个数是多少？ 
（2）一个数减去它的50%等于  ，这个数是多少？
五、做一做，相信自己一定行。
用一张长方形的纸卷成一个圆柱形的纸筒（粘上）。想一想能有几种展开纸筒侧面的方法（在圆纸筒上画虚线），分别能得到什么样的平面图形（画图形）？你能用展开的图形说明怎样求圆柱的侧面积吗？（能写出两种就很优秀） 纸筒展开后的图形说明求侧面积的方法    
六、会用数学解决问题，你就是一名优秀的毕业生
1、一批化肥，第一次卖出它的  ，第二次卖出它的    ，第二次比第一次少卖14吨，这批化肥共有多少吨？

[bookmark: 6][bookmark: 2][bookmark: 5]2、钻石运动服厂与学校签订了2400套校服的生产合同，前3天完成了20%。照这样计算，完成这项任务一共要用多少天？

3、妈妈和姐姐一起编花篮。妈妈编了80个，比姐姐编的个数的2倍少10个。姐姐编了多少个？（用方程解）

4、200克蜂蜜中含有69克葡萄糖。照这样计算，3千克蜂蜜中含有多少克葡萄糖？多少克蜂蜜里含有103.5克葡萄糖（用比例解）

5、学校要建一个直径2米、深1.5米的圆柱形水池。建成这个水池，至少要控土多少立方米？

（2）在池内的侧面和池底抹一层水泥，水泥面的面积是多少平方米？


[bookmark: 3][bookmark: 8]6、一辆客车和一辆货车同时从甲、乙丙地相对开出，3小时相遇。货车每小时行80千米，货车与客车速度的比是4：5。甲乙两站相距多少米？7、一件工作，甲单独做20天完成，乙单独做25天完成。先由甲乙两人合作，中途甲因工作需要调走，由乙单独干，共计15天才完成全部工作，求甲做了多少天？

